

清远市人民医院发挥资源优势帮扶英德市英红镇

免费体检动态监测 护航贫困人员健康

李家小朋友患先天性心脏病，邱组长联系医院为他做了手术；英红街道李阿婆需要做白内障手术，邱组长接她去清远人民医院，不仅使她重见光明，还减免了3000多元医药费……

在英德市英红镇，来自清远市人民医院的驻镇扶贫工作组副组长邱成刚，充分发挥帮扶单位的资源优势，以党建引领健康扶贫，用行动传递先锋能量。“驻镇扶贫，就要实实在在做事。”他说，在脱贫攻坚收官之年，英红镇贫困人口在通过扶贫产业持续增收的同时，也需要拥有强健体魄迈入小康生活。

改造手术室建起中医馆 提升基层医疗服务能力

2019年5月，邱成刚出任扶贫工作组副组长后，一门心思想要完善和解决的是针对贫困人员的健康医疗问题。“因病致贫返贫的比例，在各种致贫原因中占比超过四成。确保贫困人口的健康和生命安全，是脱贫攻坚的重要内容。”邱成刚走遍英红镇，摸查村（居）委会卫生站情况，从基层医生、护士着手，为他们提供专业指导，提高卫生站医护人员的防病、治病实力。

在帮助卫生站医护人员提升专业技能的同时，邱成刚还结合清远市人民医院的资源优势，力促其与英红镇卫生院深度协作，共同推动“健康扶贫工程”。不

仅为英红卫生院中医科和手术室改造争取到30万元，还在镇卫生院建成了有“颜值”又有实力的中医馆，卫生院的医疗硬件设施有了大幅提升。让当地百姓尤其是贫困人口“看得起病、看得上病、看得好病、更好防病”。

每次入村，邱成刚前脚走出卫生站，后脚又进入村民家，常常与贫困人员促膝交谈。“收入有没有提高？身体还好吧？”在英红镇下辖12个村居委的田间地头、村舍农居，都留下了邱成刚的身影。生产生活、经济来源、健康状况……每一次入户访谈，他都用心倾听，推心交流。

探访中，邱成刚遇到患有先天性心脏病的小朋友，因白内障影响几近失明的老婆婆……他积极联系医院并协调减免费用，让他们顺利完成了手术。

贫困户享免费健康体检

重新选址建成虎迳小学

“有病要及时医治，防病也很重要。”作为一名医疗系统的干部，邱成刚深知，要想以最少投入换取最大人群的健康，只有预防能做到。

于是，邱成刚协同英红镇卫生院，为全镇建档立卡贫困户进行免费健康体检，并简化健康体检服务流程确保贫困人员享受及时、全面的检测。

“我们要建立常态化体检机制，并对动态数据进行监测管理。”他说，镇卫生



■英红镇卫生院新建中医馆，“颜值”实力同在线。

院的党员也充分发挥各自专业特长，主动帮助贫困户解决健康问题，根据因病致贫人口病情进行分类救治，精准施策，定位推进，全面提升了精准扶贫效果。

据了解，全镇目前已有968名贫困人员完成体检，所需17万元健康体检费均由邱成刚联系的帮扶单位资助。今后，此项工作将常态化，针对全镇贫困人口，每两年实施一次全覆盖体检。

以医疗扶贫护航贫困人员健康的同时，扶贫工作组积极落实教育扶贫，竭力改善学校软硬件设施，让孩子们有更好环境和条件学习。曾经的英红镇虎迳小学面积小，学生人数超标，校舍设施严重



■邱成刚去看望新岭村唐豆娣老人。

落后，周边还建有工厂。为解决教育资金问题邱成刚四处奔走，主动协助村委重新选址建校。学校主体建成后，邱成刚又联系帮扶单位筹资30万元用于装修。预计今秋，崭新的校舍便可迎来莘莘学子。

与此同时，为英红镇贫困户增收的扶贫产业兴旺起来。“经常在新闻里看到‘分红’，没想到我们也能领取，太感谢英红镇党委和政府了！”新岭村的唐豆娣奶奶边说边接过了现金，脸上笑开了花。据介绍，在扶贫工作组的助力下，英红镇的扶贫产业稳步发展，各扶贫项目均有收益。镇内和唐奶奶一样的贫困户，去年人均分红665元。

■采写:新快报记者 潘芝珍 通讯员 苏思慧 ■图片:受访者提供



庆祝经济特区 建立40周年

中共广东省委宣传部

广告